
ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

1. (6 punti) Presentando i calcoli necessari a fornire la risposta, determinate il massimo assoluto e
il minimo assoluto della funzione

f(x) =

{
x+1

x2+x+1
in {x ≤ −2} ∪ {x ≥ 0}

2
3
x2 + 2x+ 1 in {−2 < x < 0} .
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1. (6 punti) Presentando i calcoli necessari a fornire la risposta, determinate il massimo assoluto e
il minimo assoluto della funzione

f(x) =

{
1−x

x2−x+1
in {x ≤ 0} ∪ {x ≥ 2}

2
3
x2 − 2x+ 1 in {0 < x < 2} .
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1. (6 punti) Presentando i calcoli necessari a fornire la risposta, determinate il massimo assoluto e
il minimo assoluto della funzione

f(x) =

{
x+2

x2+x+2
in {x ≤ −4} ∪ {x ≥ 0}

1
7
x2 + 6

7
x+ 1 in {−4 < x < 0} .
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1. (6 punti) Presentando i calcoli necessari a fornire la risposta, determinate il massimo assoluto e
il minimo assoluto della funzione

f(x) =

{
2−x

x2−x+2
in {x ≤ 0} ∪ {x ≥ 4}

1
7
x2 − 6

7
x+ 1 in {0 < x < 4} .
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2. (6 punti) Determinate l’insieme di convergenza della serie
∞∑
n=1

n

(
x+ 1

x− 1

)n
, x 6= 1. Per ogni x

appartenente all’insieme di convergenza determinate quindi la somma della serie
∞∑
n=1

n

(
x+ 1

x− 1

)n
.
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2. (6 punti) Determinate l’insieme di convergenza della serie
∞∑
n=1

n

(
x− 1

x+ 1

)n
, x 6= −1. Per ogni x

appartenente all’insieme di convergenza determinate quindi la somma della serie
∞∑
n=1

n

(
x− 1

x+ 1

)n
.
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2. (6 punti) Determinate l’insieme di convergenza della serie
∞∑
n=1

n

(
x+ 2

x− 2

)n
, x 6= 2. Per ogni x

appartenente all’insieme di convergenza determinate quindi la somma della serie
∞∑
n=1

n

(
x+ 2

x− 2

)n
.
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2. (6 punti) Determinate l’insieme di convergenza della serie
∞∑
n=1

n

(
x− 2

x+ 2

)n
, x 6= −2. Per ogni x

appartenente all’insieme di convergenza determinate quindi la somma della serie
∞∑
n=1

n

(
x− 2

x+ 2

)n
.
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3. (6 punti) Determinate

• per quali valori δ ∈ R l’integrale improprio

∫ 1

0

x2(1− x)
[log(1 + x)]δ−1

dx converge;

• per quali valori γ ∈ R l’integrale improprio

∫ 1

0

x

[log(1 + x)]γ−1(1− x)
dx converge;

• per quali valori α, β ∈ R, α 6= 0, 1, l’integrale improprio

∫ 1

0

x(x− α)
[log(1 + x)]β−1(1− x)3α−1

dx

converge.
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3. (6 punti) Determinate

• per quali valori δ ∈ R l’integrale improprio

∫ 1

0

x3(1− x)
(ex − 1)δ−1

dx converge;

• per quali valori γ ∈ R l’integrale improprio

∫ 1

0

x2

(ex − 1))γ−1(1− x)
dx converge;

• per quali valori α, β ∈ R, α 6= 0, 1, l’integrale improprio

∫ 1

0

x2(x− α)
(ex − 1)β−1(1− x)3α−1

dx

converge.



ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

3. (6 punti) Determinate

• per quali valori δ ∈ R l’integrale improprio

∫ 1

0

x2(1− x)
(sinx)δ

dx converge;

• per quali valori γ ∈ R l’integrale improprio

∫ 1

0

x

(sinx)γ(1− x)
dx converge;

• per quali valori α, β ∈ R, α 6= 0, 1, l’integrale improprio

∫ 1

0

x(x− α)
(sinx)β(1− x)3α−1

dx

converge.
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3. (6 punti) Determinate

• per quali valori δ ∈ R l’integrale improprio

∫ 1

0

x3(1− x)
(1− cosx)δ

dx converge;

• per quali valori γ ∈ R l’integrale improprio

∫ 1

0

x2

(1− cosx)γ(1− x)
dx converge;

• per quali valori α, β ∈ R, α 6= 0, 1, l’integrale improprio

∫ 1

0

x2(x− α)
(1− cosx)β(1− x)3α−1

dx

converge.


